Wordt Trump de redder van Europa?

De persoon van Trump roept bij weinig mensen enig gevoel van warmte op, en dat is nog heel erg eufemistisch uitgedrukt. De man is bepaald geen politicus, daarvoor is hij veel te resultaat gericht en wordt vaak een “dealmaker” genoemd. Veel politici, zeker in Europa, zullen het niet makkelijk vinden om met hem om te gaan.
De man stelt als president de belangen van Amerika voorop en dat betekent ook dat hij op zijn manier naar Europa gaat kijken. Ik vermoed niet met al te veel respect of waardering. De Europese politiek heeft al veel te lang veel ontwikkelingen op hun beloop gelaten. Dat heeft gezorgd voor groeiende afhankelijkheid van andere landen en een inmiddels erg grote kwetsbaarheid. Zo zijn we onder andere voor:
· Computer hardware en software afhankelijk van Azië en Amerika
· Sociale media afhankelijk van Amerika en China
· De meeste online aankopen afhankelijk van China en Amerika
· Het beheren van onze data afhankelijk van de The Clouds in Amerika
· Grondstoffen afhankelijk van vooral China
· Energieproducten als gas en olie afhankelijk van het Midden Oosten en Amerika
· Smartphones afhankelijk van Azië en Amerika
· Zonnepanelen en accu’s/batterijen afhankelijk van China
· AI producten afhankelijk van Amerika
· Betaalapps en digitale valuta steeds afhankelijker van Amerika (BigTech)
· Oorlogsmaterieel voor een groot deel afhankelijk van Amerika
· Communicatieapparatuur grotendeels afhankelijk van Azië
· Elektrische auto’s steeds afhankelijker van China
· Et cetera

Kortom, voor alles waar we vandaag de dag in onze samenleving erg afhankelijk van zijn of worden, wordt Europa steeds afhankelijker van andere landen. Daarmee wordt ook onze kwetsbaarheid groter. Dat wordt door de handelingen van Trump allen maar duidelijker en zelfs ook pijnlijker. We kunnen die ontwikkelingen niet tegenhouden met alleen maar nieuwe wetten, we zullen in Europa zelf moeten komen met eigen oplossingen. Het is ook niet zo vreemd dat Trump, op aangeven van BigTech, Europa dreigt met maatregelen als we het BigTech te moeilijk maken met die nieuwe wetten. Met andere woorden, wie bepaalt hier nog wat we wel of niet kunnen doen?
Het wordt tijd dat niet alleen de Europese politiek wakker wordt, maar nu ook eens in actie komt, zich doelen stelt en slagvaardig wordt. We hebben hier kennis genoeg, nu nog de visie, wil en daadkracht om daar snel wat mee te gaan doen.
En mocht dat lukken, dan moeten we achteraf misschien concluderen dat Trump Europa heeft gered!




